



Destruiremos, en nombre de Dios, todo insulto a nuestra Fe que venga con las apariencias de un catolicismo moderado y europeo. Nuestra Fe imperial y española es limpia, ardiente, misionera.

La juventud y la doctrina nacional-sindicalista

## Hacia una jerarquía auténtica

por JAVIER M. DE BEDOYA

De nuevo han comenzado a dejar oír su eco fuerte las voces más serenamente ardientes de la juventud nacionalmente revolucionaria. Hubo unos días en los que los pescadores procuraron enturbiar el río; pero las aguas de cauce hondo son difíciles de revolver y tienen en sí una energía transmutadora.

Otra vez comienzan a imponerse las consignas claras, disparatadas, sin malicia y con razón, como las flechas ofensivas de nuestro haz.

Todo debe volver a su sentido inicial, al de los días primeros de julio vestidos de azul fuerte y caluroso en las filas apretadas del Ejército africano y en las Centurias audaces de Castilla sobre las crestas de la Sierra. Ese sentido directo que ambiciona una España distinta a la que hemos conocido anteriormente, y que aun hoy, es el sostén más firme de la moral pujante que mueve a nuestros hombres triunfalmente sobre las líneas de fuego. Seguimos así, y ahora por definición sol mne y transcendental del que nos conduce victoriosamente por Cielo, Mar y Tierra, sobre la línea cortante y recta de los veintiséis puntos Nacional-sindicalistas.

Y la juventud, siempre en su puesto primero, ha formulado nuevamente con optimismo la exigencia concreta del momento: QUE UNA JERARQUÍA JUVENIL, REVOLUCIONARIA Y EMINENTEMENTE NACIONAL-SINDICALISTA ASEGURE LA EFECTIVIDAD Y EFICIENCIA DE LOS VEINTISEIS PUNTOS PROGRAMATICOS DEL NUEVO ESTADO.

Cierren sus libros de texto, manuales de importación, los corporativistas improvisados, que se preparaban con perversa ingenuidad política para unas «oposiciones» a jefes fascistoides. Nosotros pedimos una jerarquía joven de hombres que sientan y defiendan el Nacional-sindicalismo como una posición total de los españoles en estos momentos frente a los problemas de la vida, y teniendo presente la realidad del mundo; una jerarquía revolucionaria que lo sea por exigencia ineludible de las condiciones políticas, económicas y sociales del pueblo español y no por un simple y desentonado mimetismo; una jerarquía que haya llegado a los veintiséis puntos en los afanes tremendos de una lucha peligrosa contra una situación política decadente e inmoral, y de ninguna manera con premeditación liviana de elaborar una fórmula que se parezca a la de algún país fascista; una jerarquía política tan juvenilmente española que tenga capacidad para defender con sus propias vidas la Independencia rabiosa de nuestra Patria, sin tolerar en la dirección de los designios nacionales intromisión alguna de familias extranjeras y dispuesta, inclusive, a renunciar a todas las ligazones históricas que manejadas más o menos literariamente puedan uncirnos al carro de cualquier César extraño.

¡En la paz limpia que deseamos, al igual que en la guerra, la juventud marche, por justicia y como garantía, en vanguardia destacada!

CONSIGNAS

## Otra guerra

1

CONTRA EL ASIÁTICO

Designado Delegado Provincial de nuestro movimiento, en una provincia castellana, mi camarada suscita una primera movilización. Llama a los camisas azules de la provincia, que se hallaban en segunda línea, proponiéndoles que tomen parte en la santa y española guerra frente al asiático. Se llenan las calles de la ciudad de rostros curtidos por soles y vientos de Castilla; duros, templados, firmes, que cogen con el mismo ademán varonil el arado o el fusil, que tanto monta, monta tanto en este labrar el Imperio.

2

CONTRA EL HAMBRE

Pero no cita brazos, ni precisa colaboraciones, sólo para esta guerra. Mi camarada Delegado Provincial, parece nacido para el ejercicio de las armas y no ha rehuido la coyuntura de probarlo bien, como hombre, como español, como cristiano, como camisa azul. Pero ahora la gravitación sobre su pensamiento del cargo y la responsabilidad consiguiente, le apunta otro deber. Se aventura la posibilidad de otra guerra; y a ella se prepara.

Os diré cual, puesto que la otra guerra debe llevarse a término en todo nuestro territorio.

Mi camarada y Jefe se dice:

—Los campos que hoy ofrecen a la vista su oleaje de verdes, aquí, por Castilla, madurarán con su rubio desarrollo de oros y promesas. Este año, levantadas en alto las armas, aparecerá quebrada y en suspenso aquella poesía campestre de la recolección. El mozo se fué; en algunos pueblos, como enfermeras, también las mujeres abandonaron el hogar. Hay pueblo que ha dado toda la sangre joven y sana; y la que queda, o es sangre empobrecida por la enfermedad, o sangre azotada por la vida, que es decir de hombres que transpusieron la madurez.

Este año no habrá poesía en la cosecha, sino realidad, cruda y entera realidad. No cantares de mozos y mozas; sino órdenes estrictas para que todo se lleve a buen término.

El pueblo que más brazos jóvenes ha dado a la guerra, será quien vea más presente el conflicto. Las espigas pueden llegar a madurar, espléndidas; y pudiera no haber brazos bastantes para la recogida.

Mi camarada ha despertado,

## Auxilio de Invierno

Relación de lo recaudado en la postulación celebrada el día 22 de Mayo próximo pasado en la capital, 519'75 pesetas.

Recaudado en los pueb'os que se detallan el día 23 de Mayo:

San Martín del Río, 27'30 pesetas; El Campillo, 76'75; Ceila, 85'55; Villarquemado, 65'6; Santa Eulalia, 63'90; Villafranca del Campo, 37'60; Monreal del Campo, 46'80; Torrijo del Campo, 23'80; Fuentes Claras, 23; Calamocha, 35'65; Luco de Giloca, 27'65; Báguena, 12'35 y Burbáguera, 24'35.—Total, 550'25.

Las huchas correspondientes a los pueblos de Caminreal y San Martín del Río, por no haber sido en nuestro poder, no es posible dar el resultado.

DNATIVOS.—D. José Romero (pntor), 20 pesetas; D. Ausencio Sans, 25; D. José Blasco, 25; D. Leocadio Brún, 50, y Niños Escuelas de Godos, 15.

El propietario de la Pesadería «La Coruñesa», ha ofrecido un plato de pescado para cada niño el día de la inauguración del Comedor.



Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Se pone en conocimiento de todos los comerciantes e industriales, que no deberán despachar artículos que no vayan garantizados con vales firmados y sellados «precisamente» por esta Jefatura, la cual no responderá en ningún caso del pago de aquellos artículos que no hayan sido suministrados con estos requisitos.

en la noche, pensando en esto. Al llegar a su despacho ha dictado órdenes. Es llamada la Comisión de Agricultura, a quien presenta el conflicto y el acto de servicio, magnífico, de conseguir que el hambre aparezca derrotado, en guerra con buen fruto, asegurando que se llenarán las paneras, sustituyendo eficazmente a los brazos mozos que cobran palmo a palmo la tierra española que ha visto claro, otra vez, su destino inmortal.

Sus disposiciones son acertadas. Averiguar, en principio, el contingente de brazos que ha dado generosamente cada pueblo. El que dió más, en tanto por ciento perfectamente controlable, será el primero a quien se acuda en ayuda. Y así, proporcionalmente, ¿Fórmulas? La Comisión de agricultura asesorará. Pero, sin perjuicio de su consejo definitivo, puesto que es el más componente, lo básico que puede ver hasta un ciego es es-

to: no debe existir una sola máquina parada.

Este año, toda la maquinaria agrícola será de utilidad pública. Cumplida la tarea de recoger la cosecha de su dueño, esa máquina debe pasar inmediatamente al organismo adecuado que le señale el más urgente y apremiante destino. Los pueblos que han visto salir la flor de sus vidas, la flor de la mocedad, os pidan esos elementos. Y todos vos otros, labradores, los entregaréis, porque sois unos para otros hermanos, y además, porque os halláis atados y bajo el yugo de un mismo gran destino. Porque comprendéis que ahora os va a corresponder un puesto importante en esta segunda guerra, que será luchar y vencer el hambre aquí, consiguiendo que ni un sólo día en el hogar del rico, del modesto, del pobre, falte como pide el Caudillo, blanco pan en la mesa, que es como la diaria voz de Nuestro Señor, anuncio de alegría.

TEOFILO ORTEGA



# ◆ Noticias del Movimiento ◆

## Cómo se extermina a los anarquistas en Barcelona

### El terrorismo ha cambiado de mano

A unos prisioneros del frente de Aragón se les encuentra un curioso documento. Una hoja que firman los «Grupos Anarquistas Italianos», impresa en París; Imprimerie S. F. I. E. 29 rue de Moulin Joly. Su título es: «El asesinato de los camaradas Berniere y Barbieri. En ella, y desde su central de la capital de Francia, los anarquistas, denuncian la persecución de que les hace objeto en Cataluña la U. G. T. y el gobierno de la Generalidad».

Lo que realmente impresiona al leer la hoja es ver aplicado al anarquismo el mismo sistema terrorista con identidad en el menor detalle que él ha utilizado, en colaboración con el gobierno de Valencia contra los hombres de derechas del territorio rojo. El caso tiene un valor insuperable de ejemplo.

En Barcelona, Plaza del Ángel número 2, piso primero, vive un grupo de anarquistas italianos; Tautini, Fauzzi, Mastrodicasa, Berniere, Barbieri, etc.

El día 4 de Mayo, a las diez de la mañana, reciben una primera visita inquietante; dos hombres que llevan un brazalete rojo; los anarquistas les conocen, son de U. G. T.

A las tres del mismo día cinco con brazaletes rojos y cinco con mosquetones irrumpen en el piso; son policías de la Generalidad y milicianos de la U. G. T. Comienza el registro; minuciosamente son recogidos libros y papeles. Aparecen tres mosquetones, a cuyo hallazgo los policías dan gran importancia, pese a las protestas de los anarquistas, que han luchado en el frente de Huesca y que allí fueron entregados.

El registro termina. Dos ugetistas quedan de vigilancia. Al día siguiente a las seis de la tarde vuelven los restantes. Traen orden de detención contra Barbieri y Berniere. Estos preguntan, indignados, la razón. Se les considera «elementos contrarrevolucionarios». Los compañeros de los detenidos, protestan, lloran, quieren acompañarles, compartir su suerte. La policía y los milicianos ugetistas se oponen. No es necesario. A las veinticuatro horas quedarán libres.

«Pero conforme lo prueban—dice textualmente la hoja—, las fichas del Hospital Clínico, los cadáveres de Barbieri y Berniere fueron llevados a aquella noche por la Cruz Roja que los había recogido, el primero en Las Ramblas y el segundo en la Plaza de la Generalidad.»

## El entierro del glorioso general Mola

### Asistió el Generalísimo y diversas personalidades

#### La emoción que produjo el acto fué enorme

#### Numerosas personalidades llegan a Burgos para asistir al entierro del héroe

Salamanca 4, 4 tarde.—La muerte del general Mola produjo en Burgos enorme impresión.

El alcalde testimonió al general López Pinto el dolor del pueblo burgalés. Adoptó el acuerdo de que el Ayuntamiento acuda al sepelio en Corporación y que los concejales velen el cadáver en el Salón de Capitanía.

Los cadáveres quedaron expuestos en dicho salón.

Alrededor de las doce de la noche el traslado se verificó en ambulancias rodeadas de piquetes de soldados.

En el Salón de Trono se había instalado la capilla ardiente.

Los féretros estaban envueltos en la bandera nacional y cubiertos de flores.

La capilla había sido adornada con lienzos negros y el altar había sido montado en el lugar que ocupaba el trono.

Soldados de la guarnición, con estandartes, requetés y falangistas daban escolta de honor a los cadáveres.

En la tarde de ayer y esta mañana llegaron numerosos familiares de las víctimas, el jefe del Gabinete diplomático del Generalísimo, general Yuste, el general Cabanellas, el subsecretario de Guerra, el presidente de la Junta Técnica del Estado, jefe de Policía, Saiz Rodríguez, conde de Rodezno, gobernador general del Estado, general Saliquet, y representaciones de los organismos navarros,

Al mediodía llegó a Burgos el Generalísimo e inmediatamente organizó el entierro.

Habiendo sido solicitado por la diputación navarra el cadáver para darle sepultura en tierra nava-

La hoja termina con esta frase: «Sin comentarios». Uno se nos ocurre: ¿Cuántos evadidos de la España roja recordarán al leer la historia de los suyos, asesinados en idénticas condiciones por los anarquistas de Madrid de Valencia o de Barcelona? ¿Qué les extraña ahora a los anarquistas italianos?

rra, el traslado se efectuará esta tarde.

#### El entierro

Burgos.—El Generalísimo presidió esta mañana el entierro del general Mola.

La manifestación de dolor celebrada en Burgos ha sido inenarrable!

Destacadas personalidades estuvieron orando ante los gloriosos restos.

Acudieron el representante alemán en Burgos, Von Batet; encargado de Negocios italiano, Bossini; general italiano Doria Cabraty; agregado de la Embajada italiana; encargado de Negocios de Guatemala; jefe del Gabinete diplomático del Generalísimo; señor Sancroniz, generales Cabanellas, Dávila, Gil Yuste, Orgaz, Moscardó, López Pinto, Gallego, Serrador, Jordanas, Saliquet y Valdés, y coroneles Escámez, Rada, Montaner y López Bravo.

Acudieron también los arzobispos de Burgos y Valencia.

A las doce en punto llegó el Generalísimo acompañado de sus ayudantes Díaz Varella y Sánchez Mazas.

El público acogió al Caudillo con enorme ovación.

El Generalísimo se dirigió directamente a la capilla ardiente y permaneció en pie ante el féretro, orando durante bastantes minutos, mientras dos prebostes rezaban rezos.

Después se procedió a trasladar los restos mortales de los acompañantes del general Mola en el avión trágico.

Fuó el primero en salir el sargento mecánico Luis Fernández Barredo y a continuación el cadáver de Angel Chamorro, comandante Senac, y teniente coronel Pozas. Todos los féretros eran llevados a hombros de oficiales y depositados en los coches fúnebres y envueltos con la Bandera nacional.

Sobre los féretros fueron colocadas una enorme cantidad de coronas y flores.

Un arca de caoba contenía los restos del glorioso general. Fué bajada de la capilla ardiente a hombros de jefes de Estado Ma-

yor, mientras las Bandas interpretaban el Himno nacional y las tropas presentaban armas.

Una emoción indescriptible se apoderó del público, estacionado frente a Capitanía.

El féretro del egregio general iba envuelto en la Bandera de España y de Navarra. Fué colocado en un armón de artillería y cubierto de coronas y flores.

Inmediatamente detrás del coche fúnebre iba el Generalísimo sólo.

La gente guardaba profundo silencio que a veces interrumpía con ovaciones al caudillo y vivas al general Mola.

Detrás del Generalísimo marchaban el embajador alemán y encargados de Negocios de Italia y Guatemala, jefe del Gabinete diplomático, dos generales italianos, agregados de embajada, arzobispos de Valencia y Burgos.

Todos los balcones de la ciudad lucían colgaduras nacionales con crespones negros.

Terminado el cortejo comenzó a desfilar ante el Generalísimo con inigualable emoción. Colocados los féretros en línea, se cantaron responsos. Después fueron colocados en ambulancia sanitaria y

trasladados en las siguientes direcciones: El general Mola a Pamplona, el teniente coronel Pozas a Zaragoza, el comandante Senac a Logroño, el capitán Chamorro a Valladolid y el sargento mecánico a Quintana de Martín Galíndez.

A las ambulancias siguieron largas colas de automóviles, entre ellos uno del Ayuntamiento de Burgos que continuará a Pamplona acompañando el cadáver del general Mola.

La emoción en Burgos ha sido grandísima. Jamás se ha conocido una manifestación igual.

#### La multitud, brazo en alto, saluda a su paso el cadáver de Mola por Vitoria

Vitoria.—Hacia las cuatro y media ha pasado por Vitoria el cadáver del glorioso general Mola con dirección a Pamplona.

Las radios locales habían anunciado el paso del cadáver y todo el pueblo se lanzó a la calle para rendir un postrer homenaje al gran soldado.

La comitiva entró por la carretera de Castilla; en ella estaba concentrada una gran multitud compuesta de todas clases sociales y en perfecta alineación y orden detrás de las autoridades.

El coche fúnebre ha pasado de largo entre la emoción de la inmensa multitud agolpada a ambos lados de la carretera que saludaba con el brazo extendido.

Cuando la comitiva había desaparecido, se desató la emoción al público comenzó a vitorear al general Mola, a España y a Franco.

## Farmacia-Proguería

Perfumería y Óptica científica  
López Domar Teruel

## El presidente del comisariado del pueblo en Rusia es detenido

Berlín.—Se reciben noticias de Moscú, que el Presidente del comisariado del pueblo ha sido detenido esta tarde.

La noticia al saberse en el seno del partido comunista ha causado una impresión muy desagradable entre los partidarios del General Vorochilov. Igualmente entre el pueblo ruso, la noticia ha causado extrañeza y a pesar de las severas medidas de policía que hoy establecidas en la U. R. S. S., se comenta el hecho de manera muy desfavorable para el dictado soviético.

La detención se funda en unas acusaciones que le hacen de conspiración en contra de Sstalin.

Esta noticia viene a demostrar una vez más la enorme descomposición que reina en la Rusia soviética.

El detenido contaba con enormes simpatías entre el partido comunista y fué anteriormente el Presidente de la república autónoma comunista de la Rusia Blanca.

# ◆ Noticias del Movimiento ◆

## El embajador de Alemania Von Paupel ofrece una comida al Delegado Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Salamanca.—El mediodía del viernes, en la Embajada alemana, se celebró una comida ofrecida por el embajador alemán Von Paupel, al camarada Fermín Izurdiaga delegado nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

La señora del embajador atendió cordialmente a los invitados.

Asistieron el ministro, consejero y alto personal de la Embajada.

Acompañaron al delegado nacional García Valdecasas, de P. y P., secretario y los consejeros Ridruejo, Muñoz Aguilar, Jiménez Arnau, Gamero del Castillo y el secretario diplomático de la Delegación, Rodríguez Gortazar, la escritora Carmen Izaza y Egenio Montes.

El acto transcurrió entre una gran fraternidad, celebrando después el delegado nacional una interesante conversación con el ministro consejero de la Embajada.

### El oficial aviador caído en Palma es checoslovaco :

Palma de Mallorca.—El oficial de aviación que cayó en esta isla en el último intento de bombardeo rojo, está curando sus heridas en un hospital militar de esta isla.

Declaró que es de nacionalidad checoslovaca y oficial de la reserva del ejército del mismo país. Salió de Lérida con otros compañeros con órdenes de bombardear Palma sin intentar siquiera de alcanzar objetivos militares sino de causar gran número de bajas.

Añadió que en Valencia casi todos los pilotos son rusos y los de Barcelona de nacionalidad francesa.

Fue reclutado por el diario parisino "Le Jour".

### La amistad germano-italiana

Una agencia nacional-sindicalista recuerda que el Führer, en un reciente discurso habló de la solidaridad prestada por Italia sobre el bombardeo del "Deutschland" y que pone de manifiesto la compenetración existente entre los dos países, ejes del frente antisoviético defensor de toda la civilización occidental.

Dicha agencia comenta favorablemente este discurso considerando un acierto estas palabras de Fuhrer por considerar que en esta amplia base italo germana es el más firme asiento de la paz.

La prensa italiana comenta, a su vez, este artículo.

## Más sobre el entierro del general Mola

# El héroe es el héroe...

Salamanca.—Todo Burgos haciendo sentir con su presencia en las calles, el dolor que le conmueve ha asistido al entierro del general Mola y de sus cuatro acompañantes en el avión que les ha llevado a la muerte. Y decimos todo Burgos dando a esta expresión su mayor alcance, porque las ciudades históricas no son de hoy ni de ayer, sino de siempre y el Burgo que ha visto a través de los siglos muchos soles sobre esa Catedral, cuyas augustas piedras son aurea ceniza perdurable, el alma de un pueblo que se renueva persistiendo en sus virtudes esenciales, ha alentado este imponente duelo sin precedentes en las crónicas burgalesas, que han sido esta tarde un trozo patético de historia de España, sobre el público hondamente emocionado parecía flotar toda una población fantástica enriquecida en el transcurso de las Centurias por héroes de romance que han venido a dar guardia de honor al cadáver del general Mola, guerrero y misionero como aquellos reconquistadores de tierras y almas.

Ha aquí el cadáver del general español Mola, encerrado en arca de caoba que envuelve la Bandera nacional y cubren flores y flores que gesto de disciplinado dolor, al dejar el féretro sobre el armón, el de los portadores de aquel, con miltones, a la manera

antigua, hermanos en la vida como en la muerte que es otra forma de vencer porque se lega un ejemplo.

La muchedumbre que llena la plaza no emite ni el menor ruido en silencio que sube la emoción de todos desde el corazón hasta los ojos y el ánimo se fortalece en la fe y en la esperanza cuando puesto el cortejo en marcha, las gentes ven en pos del armón con el cadáver de Mola, al Jefe del Estado y Generalísimo.

Su gesto debe servir de cánón al gesto de todos. Franco, que camina lento con el paso propio de las máximas solemnidades, lleva la cabeza muy levantada y el semblante con una expresión serena de reposada gravedad. Los ojos de Franca humedecidos sin duda, miran los J. Va sólo, como cumple a su jerarquía suprema. Pero...

¿No será deficiencia de nuestros sentidos si no descubrimos junto a él en alegoría viviente a la madre España enlutada pero también erguida? Marchan detrás de Generalísimo, alineados por el protocolo, los diplomáticos nacionales y extranjeros dos arzobispos un nutrido grupo de generales comisiones militares y civiles... Algunas pinceladas de color animan la masa abigarrada del público que se integra en el cortejo mismo que desfilan por las calles que deja tras de cada esquina un oleaje de emoción mal remansada más vivos colores sobre las caras por que es día del sagrado corazón.

Profusión de colgaduras con la sortija de negras grasas y crespones. Mas arriba en el cielo de la tarde un amplio tanido de campanas bronceadas de siglos que se conmueven también nos conmueven.

El duelo se despide y una música hace sonar el Himno nacional, por el oído se nos mete en el corazón y nos suena más que nunca a gloria, la gloria del héroe, que no lo ha sido en vano la victoria, dejará caer sobre su tumba

nuevos laureles y de todos prenderá el ejemplo de una vida, pero Mola evidentemente no ha muerto ¡Viva Mola! gr. ta alguien que sabe traspasar por la fuerza de sus sentimientos las realidades de primer plano, el féretro se lleva al despojo carnal del héroe, no su espíritu, si los espíritus pecieran no nos habría sido posible ver como hemos visto esta tarde.

Tarde de dolor de fe y de esperanza. A un procer fantasma del pasado en plena palpación de vida porque es el caso que tras la ambulancia sanitaria que partió carretera adelante llevando a Pamplona—a su Pamplona—el cadáver de Mola, hemos visto caminar a la sombra del Cid surgida de la entraña misma de Burgos cabeza de Castilla y corazón de la España nacional.

El héroe es el héroe.

### De la muerte de Mola

San Juan de Luz.—En todos los balcones de la España nacional han parecido colgaduras que con motivo de la festividad del Sagrado Corazón tradicional colocar en todos los hogares católicos. En estas colgaduras han aparecido crespones negros en señal de luto por la muerte del General Mola.

El General Mola tenía la costumbre de viajar frente a un avión e incluso dirigía muchas veces los avances de las tropas nacionales de él.

El accidente que le costó la vida causado honda impresión en la España liberada, pero ni por un solo instante se ha notado depresión.

La prensa española, con el sentido del nuevo Estado Nacional-sindicalista dio un sencillo y severo presente al general y publica los datos biográficos de héroe.

La prensa italiana publica grandes artículos sobre la vida del Jefe de las fuerzas del Norte y en toda Italia se ha sentido profundamente la muerte de Mola.

## San Antonio

Fábrica de Hielo transparente

Venta por kilos

DEPOSITO DE CERVEZA "La Zaragozana,"

Emiliano P. Pérez

Chantría, 3 Teléfonos: 193 X y 193 R. Teruel

# F. E.

## REVISTA MENSUAL

Precio en toda España

# UNA PESETA

## Más pruebas de la criminal maniobra roja para provocar una guerra mundial

Palma de Mallorca.—Los dos pilotos rojos checoslovacos que han sido hechos prisioneros, después de haber tomado parte en el bombardeo del día 31 en que hallaron la muerte diez personas y hecho treinta heridos, han declarado que habían salido de Lérida teniendo como objetivo la ciudad de Palma y todos los navios que hubiera en el Puerto, sin distinción alguna de nacionalidad.

### Más niños al extranjero

Burdeos.—Han llegado unos 300 niños españoles el día 1 del corriente. Fueron recibidos por varias «personalidades» de la España marxista, que aparentan condolerse de estos pequeños, cuando la realidad del caso es, que son los verdaderos responsables de las penalidades de estos pequeños por sus propagandas separatistas.

Almacén de Aceites y Ultramarinos

Fábrica de chocolate, jabones y aserrar maderas

# Viuda de Joaquín Asensio

Ovalo, 7 Teléfono 12

## TERUEL

# - Información del Extranjero -

## ATALAYA DEL MUNDO

### El fracaso de una política

Hace unos pocos días el representante de los marxistas en los Estados Unidos visitó al encargado de los asuntos de Estado, señor Hull para protestar contra el bombardeo de Almería por los barcos alemanes, diciendo que eso iba contra todo derecho de gentes. Y como es natural, el culto secretario Mr. Hull, aunque con buenas palabras le indicó a Fernando de los Ríos la falta absoluta de razón que le asistía desde el momento que ese bombardeo era una justa represalia contra un hecho anterior que también iba contra el derecho de gentes.

Seguramente que el señor Fernando de los Ríos, catedrático de Derecho Internacional, no ignoraría en el momento de ir a protestar la criminalidad que contenía la acción desarrollada por los aviones del Gobierno a quien representa. No dejaría de comprender que, con arreglo a ese derecho, aunque los barcos estuviesen en las aguas jurisdiccionales españolas, no podían ser atacados porque los navíos de las naciones no intervencionalistas en los asuntos, tienen perfecto derecho a abas-

tecerse en cualquier puerto. Otra cosa hubiese sido, si los barcos alemanes hubiese partido una agresión, pero esto ha quedado suficientemente demostrado que no ocurrió así.

Alemania estaba en perfecto derecho para realizar el bombardeo. Alemania no hizo otra cosa que tomarse la justicia por su mano, ante la inactividad y los manejos del judaizante comité de no intervención. Y aun pueden darse por satisfechos los rojos, de la prudencia con que en la ocasión obró el Reich. Cualquiera otra nación, ante un ataque criminal e injustificado en el que son bajas ciudadanos suyos, hubiese contestado de una manera más definitiva. Y Alemania se conformó con este bombardeo de los objetivos militares de Almería y con una retirada del Comité de no Intervención para demostrar, que la nueva Alemania, sabe hacerse respetar por encima de la enciclopedia del Comité y de amenazas.

La política rusa, de bajezas e hipocresías criminales, ha fracasado rotundamente ante la serenidad germana y ante

su potencia. Sus deseos de que estallase un conflicto internacional ha sido rápidamente sofocado con una decidida y rápida actuación de represalia que ha cortado para siempre la ocasión de la U. R. S. S.

Por eso, ante la realidad tan clara, era cosa completamente natural el que Fernando de los Ríos, no fuese atendido en sus ridículas pretensiones. Se ha preocupado demasiado Norteamérica en mantenerse neutral para embarcarse tontamente a última hora. Y tiene demasiada inteligencia mister Hull, para dejarse convencer por las razones con apariencia de legalidad que el embajador rojo le presentara. Y en cuanto al pretendido derecho de gentes, sabe bien todo el mundo a que atenerse en tal extremo.

Lo único extraordinario de tal asunto es la ridiculez y el cinismo de Fernando de los Ríos, en presentarse con semejantes embajadas y causas. Pero a nosotros, que tantas cosas sabemos de los marxistas, ya no nos extrañan estas cosas.

EL VIGIA

## ALEMANIA

### Conferencia de Goering

Berlín.—Mañana, el general Goering, pronunciará una conferencia esperada con impaciencia en los medios oficiales militares, sobre la defensa antiaérea.

### El nuevo Consejo de Investigaciones de Alemania

Berlín.—En presencia del Führer-Canciller tuvo lugar en Berlín la solemne ceremonia de la sesión inaugural del Consejo de Investigaciones de Alemania creado por el ministro Rust el 16 de Marzo de este año. Después de las palabras de introducción del ministro Rust, de que la libertad de la Ciencia se conservará como antes, hizo uso de la palabra el presidente del Consejo de Investigaciones general Becker para explicar detalladamente los trabajos y la importancia del Consejo. Los diferentes campos que abarcará el Consejo de Investigaciones llega casi al millar. El trabajo dentro de cada grupo y la responsabilidad del mismo pesa sobre las distintas agrupaciones especiales, de las que hasta ahora existen unas catorce, como la de Química, Física, Carburantes, Materias orgánicas, Minerales, Bosques y Maderas, Electrotécnica y Técnica Militar. Las investigaciones aeronáuticas pro-

piamente dichas no pertenecen a este Consejo.

Para dirigir estas secciones han sido llamados los especialistas más conocidos de Alemania en los diferentes ramos.

El general Becker dijo también que los establecimientos de investigación ya existentes no deben ser sustituidos por este Consejo, especialmente no se tocará a la «Kaiser-Wilhelm Gesellschaft».

El decreto constitutivo señala como uno de los fines más urgentes del Consejo el fomento de los trabajos del plan cuatrienal, pero el «cómo» de las investigaciones no debe ser influenciado de manera alguna, solo lo que debe ser investigado necesita un cierto acoplamiento de orientaciones. Fines especiales de este Consejo son: dirigir la investigación hacia los problemas nacionales urgentes; estar en contacto permanente con todos los centros de investigación de más importancia; fomento de la investigación con medios materiales y de personal altamente calificados y colaboración con los centros técnicos. También se debe acelerar el ritmo de la investigación dada la urgencia de la realización completa del Plan cuatrienal.

## INGLATERRA

Jóvenes comunistas asaltan la Cámara.—El plan naval a desarrollar

Londres.—En los círculos políticos de Londres se ha sabido que el Gobierno de Inglaterra piensa en una fecha próxima el poner en marcha el plan naval que se desarrollará en cinco años.

En lo que queda de año piensa botar tres nuevos cruceros de un tonelaje bastante elevado.

Para el año próximo botará dos acorazados de unas 1.900 a dos mil toneladas y cuatro torpederos.

Y para el año 1939 se construirán unos 16 torpederos de un gran tonelaje y

que serán de un nuevo tipo que supera a todo lo conocido hasta ahora y que será seguramente las mejores unidades con las que contará la escuadra inglesa.

Con el desarrollo de este plan, Inglaterra piensa ponerse otra vez a la cabeza de las naciones como potencia marítima. Este plan se considera de absoluta necesidad, ya que la marina actual de la Gran Bretaña cuenta con unidades de tipo antiguo mientras que el resto de las naciones han construido en estos años nuevos barcos que cuentan con todos los adelantos modernos, y como consecuencia la de Inglaterra ya no podía competir con las de dichas naciones.

Londres.—En la sesión de esta tarde de la Cámara de los Comunes, irrumpieron en el salón unos trescientos jóvenes comunistas que iban dando gritos subversivos y que pedían el que Inglaterra se decidiese de una vez a ponerse al lado de los rojos españoles y a prestarle toda la ayuda necesaria.

A pesar de las exhortaciones de la presidencia los manifestantes no quisieron abandonar la sala, teniendo como consecuencia que intervenir la policía que tras de largos esfuerzos y algunas cargas logró desalojar la sala.

Inmediatamente se reanudó la sesión sin el menor incidente.

Fundada el año 1900 **La Vasco Navarra** Domicilio social en Pamplona

Sociedad Española de Seguros

Accidentes del Trabajo.—Responsabilidad civil.—Individuales.—Incendios.—Cosechas.

DELEGACION DE TERUEL:

**Luis Miguel Amerle**

CALLE VALENCIA, 9, PRAL.

Esta sólida COMPANIA sigue admitiendo toda clase de SEGUROS y cumpliendo fielmente todos sus compromisos por hallarse su DIRECCION en la ciudad de PAMPLONA unida desde el primer día al Glorioso Ejército salvador de España

# NOTAS LOCALES

## Del frente

(En esta sección tendrán cabida todos aquellos artículos literarios, crónicas, poesías etc., que lo merezcan y que no pasen de cuartilla y media escrita por sólo un lado y a máquina. Como en el frente ya sabemos que no hay más máquinas que las ametralladoras rogamos a nuestros camaradas calculen su escritura para que no resulte demasiado extensa).

Con el presente trabajo comenzamos la publicación de los numerosos escritos que hemos recibido.

Advertimos a nuestros concursantes que los trabajos no serán reformados en nada, sino que verán la luz de la publicidad tal y como el guerrero a nuestra Redacción, incluso en su ortografía.

### La pulga y su arido

En uno de los momentos y en todos presto atención al lado de La Bandera en el frente de Aragón; aunque pica alguna pulga siempre nos da distracción

Hay noches que al acostarme me pongo en conversación la pulga me dice así, que re pico y que me voy; que va a venir mi marido que corre menos que yo

Al entrar en la garita allí yo he puesto mis lazos indicandome el marido relíralos que no paso; que me voy hacia los rojos y pasarlo acompañado

Al consultarlo con migo el pobrecito animal me contesta con tristeza ¿que me podría pasar? ¿qué picarías agusto sangre poca encontraras

La vida del parapeto es bonita y agradable en espera de traidores y canallas rabasaires; muy pronto a darles fin y quitarnos de salvajes

Con todos mis amiguitos y en la vida de campaña

lo pasamos distraído con nuestros vivas España a derramar nuestra sangre en ayuda de la Patria

Al Director de LA LUCHA unos versos que mandar un soldadito del frente que bien le gusta el coñac; que la guitarra la loca fandanguillos cantará

Hay que ver en La Bandera los soldados con humor a cantar por la mañana hasta la puesta del Sol; la vida del parapeto presia amor y corazón

AURELIO GARCIA.

## Del Parapeto

### Solicitan madrina de guerra

Custodio José Lamano, José del Pie, Antonio Guillén, Joaquín Marco, Eusebio Culera, Ramón Muñoz, Mariano Sanz, Esteban Romero, Irineo Selicer. Cuartel de Falange. Teruel.

José Romero y Juan Rivera, Ametralladoras. Teruel.

Antonio García. Guardia civil. **CC**

Cándido Gil, Antonio Fernández, Carlos Estevez. **CC**; Falange. **CC**; Madrid.

Miguel Sánchez, Rafael Bron, Román Domingo, Regimiento Infantería. **CC**.

Manuel Martínez, José Muñoz, Juan Martín, Antonio Allueva, Cuartel de F. E. T. (Teruel).

Angel Giménez, Doroteo Polo, Andrés Madriler, José Muñoz, José Martín (el abuelo) **CC**; Falangista.

José Hernández. Cuartel de Falange **CC**.

Julían Herreros, Antonio Moldero, Cristóbal Lamido, 1ª Bandera del Teruel. **CC**; Madrid.

## NOTA DEL DIA

Subsiste aún en nosotros la emoción y la pena que nos causara la noticia del desgraciado accidente de aviación en que perdió la vida el glorioso general don Emilio Mola, jefe del Ejército del Norte.

Subsiste y subsistirá por mucho tiempo esa emoción y esa pena, porque un hombre de sus virtudes, de su patriotismo y merecimientos no puede pasar por la vida sin dejar marcada la huella profunda de su recuerdo. Y las virtudes, el patriotismo y los merecimientos del ilustre desaparecido tienen en nuestro corazón un altar a su memoria.

Toda la prensa de la España liberada y todas las radios que siguen los dictados del Caudillo, han dedicado al General Mola un emocionado y sentido recuerdo, cantando su gloria en vida, de la que hemos participado todos los españoles, y cantando su gloria en la muerte, de la que participan los caídos en esta pugna contra la barbarie.

¿Que viamos hoy, día triste cubierto de crespones de gros, que no hayamos dicho ayer? Con el respeto y cariño a que es acreedor el gigante desaparecido, trazamos unas líneas de póstumo homenaje y unas palabras de sentido recuerdo; en las que, si por nuestras, no vibraba la aspiración deseada, teman, en cambio, la virtud de ser sinceras.

No queremos cerrar este breve comentario a la gran tragedia sin sugerir la conveniencia de que se coloquen pliegos en los organismos oficiales, con el fin de que se haga patente el sentimiento de los buenos españoles por la pérdida irreparable.

¡General Emilio Mola, héroe de la Nueva España que nacel ¡Presentel.

## Hospital Militar de Teruel

Servicio de enfermeras para el domingo, día 6 de Junio de 1937.

### HOSPITAL CASINO

Primer turno, de ocho a una y media.

Sala A.—Isabel Asensio, Isabel Lezina.

Sala C.—María Monterde, Dolores Sanchez,

Sala E.—Matilde Cruz, Antonia Rilo.

Segundo turno, de una y media a nueve y media.

Sala A.—Pilar Villanueva, María Navarro,

Sala C.—Carmen Blasco, Julia Ferrando,

Sala E.—Carmen Andrés, Dolores Hervero.

Tercer turno, de nueve y media a ocho (noche).—Dolores Torán, Narcisca Layunta, Pilar Hartado, María Gisbert.

### SUPLENTES

Del primer turno.—Angelos Polo, Esperanza Villarroya.

Del segundo: Amor Anton, María Obregón.

Del tercer: Petra Monterde, Felicidad Narro.

### HOSPITAL DE LA ASUNCION

Primer turno.—Pilar Moya, Julieta Elípe.

Del segundo: Emreiciana Hmáñez, Rosa López.

Del tercer: Luz Fuertes, Emerenciana Pérez.

NOTA: Las enfermeras suplentes deberá presentarse al comenzar el turno para el que han sido nombradas para suplir a alguna de las designadas que, con causa justificada, deje de asistir.

## SUBSIDIO PRO COMBATIENTES

Todos los incluidos en la relación de subsidiarios correspondiente al mes de Abril, se servirán pasar por las oficinas establecidas en el Ayuntamiento, para hacerles efectivos los devengos correspondientes al citado mes, de diez a doce, del día de la fecha.

Teruel, 5 de Junio de 1937.—Por la Comisión, El Secretario.

## La festividad de ayer

El día de ayer, festividad del Sagrado Corazón, fué celebrado por nuestra ciudad de moda solemne.

Los balcones se hallaban engalanados con crespones en las colgaduras en señal de duelo por la muerte del general Mola.

Los actos religiosos se vieron muy concurridos.

## BANDO

Don José Maicas Lorente, alcalde-presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta S. H. ciudad de Teruel.

Hago saber: Que con el fin de que funcione el Registro de Colocación Obrera en esta ciudad, con la normalidad requerida, se precisa que todo obrero que necesite ocupación debe acudir a solicitarlo en este Ayuntamiento ante el funcionario encargado al efecto, de las 10 a las 13 horas, todos los días hábiles. Y dándose muchos casos en que el obrero se coloca directamente y no avisa para que se haga la anotación de baja respectiva, imposibilitando con ello la eficacia del Registro, se recomienda que en lo sucesivo se tomen la molestia de dar cuenta en beneficio de todos; también se previene que los miércoles y sábados se pasará lista a las once horas y el que no acuda dichos días se considerará como que trabaja y será dado de baja en la relación de padados, corriendo los números inmediatos inferiores.

Lo que hago público para conocimiento general.

Teruel a 4 de Junio de 1937.

JOSE MAICAS.

## Suscripción para otro «España»

Suma anterior 17.15'00

Don José Alfaro López, 25 pesetas; doña Mercedes Teja, 5; doña Consuelo Gómez, 5; don Agustín Chico Villarroya, 15; Casa «Hilario Marqués», 15; Boronat y Sires «Transportes Camasa»; 25; doña Virginia Herrero, 25; doña Silvia Herrero, 10; don Juli Feced, 5; doña Pilar Garzán, 10; don Antonio y Pascual Villanueva, 10; don Leocadio Brun, 50; don Isidro Salvador, 15; doña Angela Torrecusa, 5; don Tomás Lacasa y señora, 5; Gobernador civil, 25; ingeniero jefe de Obras Públicas, 25; delegado de Hacienda, 25; don Francisco García García, 10; don Antonio Galve, 10; y don Manuel Lasarte, 10.

Suma y sigue. 17.835'00

## DEL FRENTE

El combatiente

vota por el trabajo número

del mes

## Concurso de LUCHA

publicado el día

(Firma)

Camarada Director de LUCHA.

## Importante

Ha quedado suspendida, hasta nueva orden, la suscripción pro-Flechas iniciada en nuestro número de ayer.



## Nuestro grito imperial, inmutable, eterno: España Una, Grande y Libre

### Miajas ha acordado conquistar las Baleares

Pero, como es natural, de hacerse tendría el mismo resultado que la expedición de Bayo

Valencia.—Ha estado en esta ciudad el general Miajas para conferenciar detenidamente con el gobierno.

De esta entrevista ha salido la idea de empezar una gran ofensiva contra las Baleares, para conquistarlas. Esta ofensiva se dirigirá sobre todo contra Mallorca por vía aérea y marítima.

Interrogado por los periodistas, manifestó el general Miajas que su impresión sobre la marcha de la guerra no puede ser mejor y que pronto la victoria será del ejército del pueblo.

Por lo visto el general Miajas no pierle su optimismo y quiere dársele a los desgraciados milicianos que saben de sobra lo que son esas «victorias» y las ofensivas que el general prepara

#### Miaja no consigue imponerse a los anarquistas

París.—Comunican de fuente digna de todo crédito, que a pesar de órdenes muy severas el general Miaja contra los anarquistas, no ha conseguido aun imponer su autoridad; pues siguen luchando contra los demás partidos extremistas, y atenta no solamente contra el gobierno de Valencia, sino también contra el mismo Miaja.

En días anteriores, un importante núcleo de elementos de la F. A. I. sostuvo una lucha encarnizada con la policía, apoderándose los faistas de la Casa de la Moneda, desde donde continuó el combate. Aquí se hicieron fuertes los anarquistas y en vista de ello el general Miaja mandó incendiar el edificio, dejando un cordón a su alrededor que impedía toda tentativa para salvarse.

La Casa de la Moneda quedó completamente destruida, pereciendo todos los anarquistas que allí se habían refugiado.

Esto confirma la noticia dada en días anteriores, cuando decíamos que en el corazón de Madrid ha-

bía tenido lugar un intenso tiroteo seguido de un gran incendio.

#### La «neutralidad» francesa

Perpignan.—Francia sigue sin enmendarse en su tarea de favorecer a los marxistas españoles

Los hombres que rigen los destinos de la vecina nación, se esfuerzan por retardar nuestro triunfo. Pero que no se olviden que sus propósitos y sus esfuerzos resultarán estériles.

Hace varios días pasaron por la frontera con destino a España, 99 cañones, 322 ametralladoras, 90000 obuses, 90.000 granadas de mano y además unos 1.000 voluntarios; algunos de ellos ya pasarán a mejor vida por el hundimiento del «Ciudad de Barcelona» que los conducía a la España roja.

Francia parece no darse cuenta de su pérdida labor, mientras, los soldados de Franco con valor inaudito, van recoquistando tierras para España auténtica y verdadera.

#### Llegan a Nápoles a bordo de un barco italiano, ochocientos fugados de Madrid y Barcelona

Nápoles.—A bordo de un barco italiano han llegado a esta población ochocientos fugados de la zona roja española, sobre todo de Barcelona y Madrid que se hallaban refugiados en Francia.

La mayoría de ellos cuentan verdaderas historias de horror y miseria y han pasado por terribles odiseas hasta conseguir el llegar a tierra francesa en donde también eran perseguidos. Cuentan estos fugados que algunos de sus compañeros fueron detenidos en tierra francesa por elementos extremistas y entregados a las autoridades con acusaciones de robo, asesinato, espionaje o cualquier otro motivo.

...A la Patria, no se la puede querer con amores tibios ni virtudes macilentas. Hay que amarla con el frenesí de los años mozos y con las virtudes heroicas e irreflexivas de los primeros amores. Tensión perpetua, obsesión constante, celo de su dignidad y, sobre todo, ante todo, ansia y sed de sacrificios por ella. Por ella, como por la novia, se ha de saber matar y morir. Todo menos verla escarnecida, vilipendiada o despreciada... La ofensa suya debe ser nuestra, nuestro sufrimiento y al bellaco que se atreva a ser mercader de su honra o pretenda ensuciarla con libidinosas aproximaciones o inicié coqueteos de viejo impuro, se ha de despeñar o marcar para que soporte, en medio de una vida de horrores, la vergüenza de un estigma, como una maldición de Dios y de los hombres...

M. Pamplona y Blasco

### El gran cinismo de los rojos Le conceden a Miaja la Gran Cruz Laureada

Valencia.—El gobierno de Valencia ha acordado a propuesta del ministro de la Guerra el conceder al general Miaja la Gran Cruz Laureada, por los méritos que como dirigente de la campaña ha contraído.

Seguramente que la retirada de sus tropas desde Extremadura hasta las puertas de Madrid, son los méritos que dice el gobierno valenciano. O tal vez los asesinatos cometidos en Madrid.

#### Alvarez del Vayo llega a Valencia

Gibraltar.—Esta mañana desembar-

có en esta ciudad el representante del Gobierno valenciano en la Sociedad de las Naciones. Inmediatamente inició el viaje de regreso a Valencia a donde llegó esta tarde.

Este regreso del representante de los marxistas valencianos se interpreta como una renunciación de dicho Gobierno a la política ginebrina y a los métodos que ha impuesto dicho organismo al que acusan de lento y poco decidido.

Anuncie usted en LUCHA

### Teatro ambulante en los frentes

Se cuenta con la ayuda desinteresada de notables artistas

Salamanca.—En Zaragoza se está organizando con gran entusiasmo el Teatro ambulante de campaña, feliz iniciativa recogida por el Quinto cuerpo del ejército que ha encomendado su realización al celo de la oficina de Prensa y propaganda.

Artistas prestigiosos han puesto sus grandes facultades al servicio de esta los requisitos, así como decorados e idumentarias,

Las funciones serán montadas con el rigor escrupuloso del mejor escenario.

Las representaciones en los frentes serán absolutamente gratuitas y no existe consignación oficial para la obra, así que ésta cuenta con el concurso de las ciudades para sufragar sus gastos.

Este será un lazo más que unirá la retaguardia y la vanguardia.

El Teatro ambulante de campaña será como un homenaje debido de aquella a esta y cuando regrese de sus excursiones, después de haberse mostrado ante miles de soldados, sabrá traer a la ciudad un poco de la alegría de los frentes.

### Un excelente retrato del Generalísimo

Angel Novella, nos ha sorprendido con una más de sus bellas producciones pictóricas.

Invitados por don Joaquín Vela, joven director del Instituto de 2.ª Enseñanza, hemos contemplado un magnífico retrato de tamaño natural del Generalísimo Franco, destinado al salón de actos de nuestro primer Centro docente.

El ágil pincel de nuestro paisano Novella, ha plasmado en el lienzo, no solo la figura del Caudillo, severamente vestido de uniforme, sino el sello de serenidad y elevación de su espíritu. Justo de color, de tonos suaves y de gran acierto en el dibujo y colocación.

Hoy quedará expuesto en el escaparate de don Tamás Martín, «Ambos Mundos» de la plaza de Carlos Castel

Nuestra enhorabuena al amigo Novella.

Editorial LUCHA, Temprado, 11

Lea usted LUCHA